

## ОТЗЫВ

### на автореферат диссертации

Усенко Надежды Алексеевны на тему «Функциональные возможности сердечно-сосудистой системы и качество жизни детей с врожденными септальными пороками сердца в отдаленном периоде после оперативной коррекции»,  
представленную на соискание ученой степени кандидата медицинских наук  
по научной специальности

#### 3.1.21. Педиатрия (медицинские науки)

Тема диссертации Усенко Надежды Алексеевны является актуальной и важной для современной педиатрии, учитывая широкую распространенность врожденных септальных пороков сердца и рост числа детей после успешно проведенной хирургической коррекции. В консенсусных заявлениях, опубликованных около 10 лет назад, большинству детей с врожденными пороками сердца рекомендуется следовать таким же рекомендациям по физической активности, как и для населения в целом. И хотя споры о том, являются ли дети с ВПС менее активными, чем их здоровые сверстники, продолжаются, нельзя отрицать, что для большинства детей с ВПС характерна гиподинамия. Физические нагрузки снижают риск сердечно-сосудистых и метаболических заболеваний, способствуют здоровому поведению и активному образу жизни. Повышение уровня физической активности в детстве имеет большой потенциал для долгосрочного здоровья, поскольку большинство здоровых и активных форм поведения сохраняются во взрослой жизни. Поэтому необходимость разработки и внедрения эффективных и ориентированных на пациента стратегий продвижения активного образа жизни у детей с ВПС не вызывает сомнения.

Автореферат диссертации Усенко Н.А. в полной мере отражает структуру диссертации, создает комплексное представление о подходе к решению задачи, избранной автором для изучения.

Методологически диссертация построена грамотно, предмет, объект и методы исследования сформулированы четко. Методы исследования выбраны корректно, позволяя автору достичь цели и задач диссертации. Статистический анализ включает современные методы обработки медицинских данных, позволяющие достоверно подтвердить полученные результаты.

Структура автореферата содержит все регламентированные разделы. Выводы сформулированы четко, опираясь на фактический материал диссертации и соответствуют поставленным задачам, содержат достаточный уровень новизны, основаны на результатах исследований, которые приведены в диссертации. Практические рекомендации конкретны, основаны на собственных результатах.

Основные результаты работы в достаточной степени отражены в рецензируемых журналах, неоднократно докладывались на научных конференциях.

Текст автореферата изложен грамотным научным языком, четко структурирован. Новизна полученных результатов не вызывает сомнений. Замечаний по полученным результатам и изложенному автором материалу не возникло. Содержание автореферата и публикаций соответствует выбранной теме. Цель и задачи исследования достигнуты, что подтверждается соответствием выводов поставленным задачам. Результаты внедрены в практику здравоохранения Донецкой Народной Республики.

Исходя из вышеизложенного, можно сделать вывод, что диссертационная работа Усенко Надежды Алексеевны на тему «Функциональные возможности сердечно-сосудистой системы и качество жизни детей с врожденными септальными пороками сердца в отдаленном периоде после оперативной коррекции» является завершенным научным исследованием, имеет значительное практическое и теоретическое значение для педиатрии и соответствует требованиям, предъявляемым к кандидатским диссертациям по специальности 3.1.21. Педиатрия, а соискатель заслуживает присуждения ученой степени кандидата медицинских наук.

Даю согласие на размещение моих персональных данных в информационно-коммуникационной сети «Интернет» в целях осуществления действий, необходимых для проведения защиты указанной диссертации, в соответствии с нормами действующего законодательства Российской Федерации в части присуждения ученых степеней.

Заведующий кафедрой общественного здоровья  
и организации здравоохранения  
Ордена Трудового Красного Знамени  
Медицинского института им. С.И. Георгиевского  
ФГАОУ ВО «КФУ им. В.И. Вернадского»,  
доктор медицинских наук, профессор



О.С. Третьякова

295007, Республика Крым, г. Симферополь, просп. Академика Вернадского, д. 4.  
Тел. +7 (3652) 54-50-36, e-mail: cfuv@crimeaedu.ru

